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AdultesFR-FR



Il vous faut un jeu de carte par équipe de 6 à 8 personnes, 2m² de papier, des 

crayons, une gomme, des feutres et du scotch. 
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COMMENT Y JOUE-T-ON ?

Réflexion Créativité Pitch Debrief

Le but du jeu est de mettre, en ®quipe, les cartes dans lôordre des causes et des 

effets et de dessiner ces liens sous forme de flèches.

Positionnez toutes les cartes dôun lot avant de passer au lot suivant. 

Timing : une heure pour positionner toutes les cartes, une heure pour décorer la 

fresque et une heure pour présenter le résultat puis débriefer et refaire le monde 

! 



Activités humaines

1
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C'est l¨ que tout commenceé



Énergies fossiles

9 GtC/an

Objectif : zéro 

CO2 en 2070

Source : GIEC5



Lot 1

www.fresqueduclimat.org5

Les énergies fossiles sont le 

charbon, le pétrole et le gaz. Elles 

sont utilisées principalement dans 

les bâtiments, le transport et dans 

l'industrie. Elles émettent du CO2

lors de la combustion.
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Émissions de CO2

Déforestation

Energies fossiles
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Le CO2 est le premier gaz à effet de 

serre anthropique (càd émis par 

lôhomme). Les émissions de CO2

viennent de la combustion des 

énergies fossiles et de la 

déforestation.



Réflexion 

Insolation

Rayonnement 

infrarouge

Effet de 
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Effet de serre additionnel
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L'effet de serre est naturel. Dôailleurs, le 

premier GES naturel est la vapeur dôeau. 

Sans l'effet de serre, la planète serait 33°C 

plus froide. Mais le CO2 et les autres GES 

dus à l'Homme augmentent cet effet de 

serre naturel ce qui réchauffe le climat.
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On parle ici de la température de lôair au sol, en 

moyenne sur la surface de la Terre. Elle a déjà 

augmenté de près de 1°C depuis 1900. Selon 

les scénarios, elle aura augmenté de 2°C à 5°C 

dôici 2100. Or, lors de la dernière période 

glaciaire (il y a 20.000 ans), elle était seulement 

5°C plus basse quôaujourdôhui... et la 

déglaciation a duré 10.000 ans !



Fonte de la banquise

18
Photo : NASA
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La fonte de la banquise n'est pas 

responsable de la montée des eaux (un 

glaçon qui fond dans du pastis ne fait pas 

déborder le verre). Par contre, en fondant, 

elle laisse place à des surfaces plus 

sombres qui absorbent les rayons du soleil.



Montée des eaux
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